面向未来,中国将永远在这儿!

网友热议习近平主席进博会开幕式演讲

陈振凯 牛冬娴 高 虹

11月5日上午,首届中国国际进口博览会开幕式在 上海国家会展中心举行, 国家主席习近平出席开幕式并 发表主旨演讲。舆论高度评价习近平主席进博会开幕式 演讲,认为演讲内容干货满满、掷地有声、意义非凡, 展现大国领袖风采,表达坚持开放决心,彰显大国风范。

"中国搭舞台,世界大合唱"

"一位脚踏实地,与百姓最贴近的大国领袖。" "军报记者"微博7日发表文章《习近平在进博会开幕 式上的主旨演讲引发强烈共鸣》,网友"小籹2099"在 文章下方留言这样说道。金句频出的演讲让习近平主席 "吸粉"无数,更将中国风范传播世界。

11月5日,微信公众号"人民日报"以《掷地有声! 习近平进博会开幕演讲10大金句》为题梳理习近平演讲 观点,总结"10大金句"。文章阅读量很快达到10 万+,截止到7日下午5时,点赞人数超过4000。网友 "勿忘"表达了自己对祖国的美好期望: "希望祖国越来 越好,越来越强"。

微信公众号"学习小组"发表文章《首届进博会开 幕, 习近平讲话中这5大信号, 很重要!》, 截至7日下 午5时,阅读量10万+。网友"刘亦心"留言说:"中国 搭舞台,世界大合唱。为祖国骄傲,更为我是中国人骄 傲!"网友"《为然》"赞道:(这是)"关于中国未来 走向的大手笔!"更有网友表达对祖国深沉的热爱,网 友"树洞里的猩猩"说道:"此生无悔入华夏!"

微信公众号"新华网"文章《刚刚, 习近平提到的 这两句古语, 意义非凡!》称习近平主席演讲中提到的 "大道至简,实干为要"等古语意义非凡。包容普惠、 互利共赢才是越走越宽的人间正道,首届中国国际进口 博览会就是秉承了这一理念。文章一经发表, 很快获得 10万+的阅读量。网友"blog"说道:"中国国际进口博 览会是中国的, 更是世界的。"网友"万里清江"称: "新时代赋予传统智慧新意义"。

"中国持续开放,惠及全世界"

在演讲中, 习近平主席重申扩大开放决心, 呼吁互 利共赢。

11月5日,人民日报客户端文章《重磅!习近平在 进博会开幕式上宣布这些开放举措》称,为进一步扩大 开放, 习近平在演讲中宣布了中国将大力推进的诸多举 措。文章对习近平主席演讲中提到的进一步降低关税、 增设中国上海自由贸易试验区的新片区、在上海证券交 易所设立科创板并试点注册制等16项扩大开放举措进

人民网报道《记者观察: 习近平进博会主旨演讲52 次谈"开放"》称,习近平主席的演讲提出对全球化大 势的中国判断,展示中国主动开放的鲜明立场,阐明中 国进一步开放的坚定举措。演讲中,"开放"一词共出 现52次。基于对世界经济深刻调整、经济全球化遭遇 波折的判断, 习近平在演讲中强调"中国开放的大门不 会关闭,只会越开越大"的鲜明立场。铿锵有力的表述 给与会嘉宾和国际社会吃下定心丸。

网友"奋斗的小鸟"留言:"大国风范,互利共 赢,共同发展,引领世界!"网友"雄"留言:"有朋自 远方来,不亦乐乎!这就是中国!"

新华社评论《新时代中国与世界共享未来——论 习近平主席在首届中国国际进口博览会开幕式主旨演 讲》称,在进博会开幕式上,习近平主席提出激发进口 潜力、持续放宽市场准人、营造国际一流营商环境、打 造对外开放新高地、推动多边和双边合作深入发展等5 个方面的务实举措,表明新时代中国改革不停顿、开放



首届中国国际进口博览会吉祥物。

新华社记者 孟鼎博摄

不止步的坚定决心。向世界敞开大门,才能顺应国内消 费升级趋势,提供更加丰富、更为多元的消费选择,更 好满足人民美好生活需要;才能持续释放市场潜力,激 发创新创造活力,不断推动高质量发展。

网友"王子"评论:"中国持续开放,惠及全世 界。" 网友"糊涂仙"评论:"指明了方向,让世界更 加了解中国! 开放的大门会越开越大。'

此外, 习近平有关一些具体领域的开放举措也被单 独列成标题发表,如网上的4篇文章《习近平:各国应 该加强数字经济、人工智能、纳米技术等前沿领域合 作》、《习近平:中国将进一步降低关税》、《习近平:教 育、医疗等领域将放宽外资股比限制》和《习近平:中 国将引入侵犯知识产权的惩罚性赔偿制度》等得到了广

"来自历史的底气,面向未来的信心"

"中国经济是一片大海,而不是一个小池塘。…… 经历了5000多年的艰难困苦,中国依旧在这儿!面向 未来,中国将永远在这儿!"习近平主席掷地有声的话 语表达出中国发展不可阻挡的势头和不可撼动的信心。

11月5日,人民日报官方微博发表的评论《进博会 开幕 习近平讲了一个"历史大势"》提到习近平在演 讲中用"大海"比喻中国经济。文章称,"无需太多数 据,'大海'和'池塘'这样形象的说法,让人对中国 经济发展前景,完全可以抱着乐观态度。'

观察者网发表文章《习近平进博会开幕演讲中的比 喻,美媒拿去@特朗普》。文中整理了外媒对此次演讲 的态度和评价。《华盛顿邮报》直接把习近平主席演讲 中有关大海、池塘的描述翻译了过来,称这是中国"态 度坚定、自信"的表现。

6日,光明日报官方微博发表文章《中国将永远在 这儿》称,国家主席习近平的主旨演讲"掷地有声的话 语,传递着中华民族来自历史的底气,面向未来的信 心。"在世界新一轮大发展大变革大调整中,进博会是 一扇窗, 让更多人看见中华民族复兴伟业与世界发展大 势交相激荡; 进博会是一个面向世界的庄严宣示: 中国 推动更高水平开放的脚步不会停滞, 中国推动建设开放 型世界经济的脚步不会停滞,中国推动构建人类命运共 同体的脚步不会停滞。中国将永远在这儿!中国与世界, 将在未来的长久的时间中感受到这句话的巨大力量。

人民网强国论坛邀请中国国际经济交流中心副理事 长、商务部原副部长魏建国进行解读,发表题为《新一 轮对外开放的宣誓——解读习近平进博会开幕演讲》的 文章。魏建国指出,中国有逾13亿人口的大市场,经 济总量已经超过82万亿元。这样的体量,堪称"大 海"。大海之大,更在于其胸怀。

7日,人民日报发表文章《国际人士热议习近平主席 在首届中国国际进口博览会开幕式上主旨演讲》。美国微 软公司大中华区董事长兼首席执行官柯睿杰表示,作为 上海自由贸易区001号项目的合作方,我们为演讲传递 的信心备感鼓舞,对未来在中国的发展前景充满期待。

"领中国开放之先,为上海骄傲!"

背靠长江水,面向太平洋,上海这座城市长期领开 放风气之先。习近平主席在开幕式上热情赞扬了上海开 放、创新、包容的品格,并宣布了三大决定。

11月5日,人民日报微信公众号以《信息量很大! 10个数字读懂习近平进博会开幕式演讲》为题梳理了 习近平主席演讲观点,强调了习近平主席提出的3个举 措,一是将增设中国上海自由贸易试验区的新片区;二 是将在上海证券交易所设立科创板并试点注册制; 三是 将支持长江三角洲区域一体化发展并上升为国家战略。

网友"涵小涵"评论道:"上海恒新,未来已来。"网友 "羊大蒜"留言说:"上海人民欢迎五湖四海的朋友们!"

习近平主席在主旨演讲中宣布的三项决定, 带给上 海三个"大礼包"。7日,文汇报官方微博文章《文汇倾 听|进博会高端访谈⑥:用开放的决心与世界共享未 来》发表复旦大学世界经济研究所所长、教授万广华的 观点称,这三大"礼包"都是强化市场的作用,减少政 府干预的具体举措。第一项举措进一步把上海推到了对 外开放的最前沿; 第二项着重简化科创公司的上市流 程,并由市场决定公司的进入和退出;第三项则顺应市 场要求更大范围内分工合作的趋势,并为全国范围内开 展资源优化配置、进行专业化发展奠定基础。

·名微博网友评论:"领中国开放之先,为上海骄 傲!"新时代,新气象,新发展,"身为'90后'的我 们,感受到了未来可期,更多的机遇将赋予我们",网 友"Zelei"对未来充满信心。



在进博会食品及农产品展区, 瑞士甜点师为观 众定制个性化巧克力。 新华社记者 刘大伟摄

千年水乡的互联网基因

11月7日,第五届世界互联网大会在浙江乌镇开幕。作为世界互联网大会的

永久举办地、互联网成为乌镇连接中外的一张崭新名片、互联网基因也与千年水

乡的方方面面深度交融。大会落户乌镇5年来,众多前沿的互联网技术纷纷落地。 如今的乌镇,随处可及的高速无线网络热点、移动支付早已司空见惯,曾经新奇

的"刷脸"技术也正在越来越多的场景得到应用。

网友心声

微信公众号"学习小组"《首届进博会开 幕,习近平讲话中这5大信号,很重要!》

网友"随心所欲"

包容普惠、互利共赢才是越走越宽的人间正道!

网友"岚湖风"

我们要继续扩大改革开放, 顺应历史潮流。

网友"翁世荣"

将中国的改革开放进行到底!

微信公众号"侠客岛"《台湾和大陆的距 离,还有多远?》

网友"天祜邦屏"

物理上的距离并不重要, 重要的是心里的距离。 我们要和台湾同胞一起, 拉近心的距离!

网友"UMI"

傲慢与偏见是交往中最可怕的,只有摒弃它,才 能正真了解彼此。

网友"行远乐明亮"

交流会了解彼此,发展让大家融合。

微信公众号"侠客岛"《中国什么样?这些 亚洲邻居的青年说出了答案》

网友"张磊"

技术应用层面中国已经很不错了,但在创新上还 是要继续努力。

网友"小军"

让中国的教育强起来才是最大的成就。

网友"紫玫瑰"

如何发扬光大中华文明,并且借鉴世界文明是个 好的研究课题。

微信公众号"侠客岛"《【解局】珠海航展 上中国战机的这个动作, 牛在哪?》

网友"成"

很震撼,很提气!

网友"海阔天空晨海"

厉害了,我们的战斗机!

网友 "feixiang"

特别喜欢看珠海航展上的飞行表演, 真真切切感 受到了我们中国的强大。

网友"荣蓉"

今年的航展太帅了! 为祖国感到骄傲,祝愿祖国

转载排行

《人民日报海外版》"望海楼"文章《文化 纽带 多边共享》

转载网站:约23次,澳奇网、欧亚时报等转载。

在历史的"回响"中汲取智慧。两个月前,全球 首部"一带一路"纪录影片《共同命运》在威尼斯电 影节亮相。在这部由中美英电影人共同创作的作品 里,其中一个故事的主人公是西班牙的手工造纸传承 人桑托斯, 他退休之后专程来到中国学艺。他说, 造 纸术通过古丝绸之路传到欧洲, 在他的家乡昆卡已传 承400多年,现在他自己又在中国师傅那里学习,不但 学到了技术,还收获了友谊。桑托斯的话生动地表 明,"一带一路"是贸易之路、文化之路、友谊之路, 是沿线国家共同的历史记忆。曾深入考证明代郑和历 史的著名作家丹增也指出,郑和七下西洋,遍历亚非 30余国,主要航线40余条,"从没有掠夺他人一分财 富,从没有占领别国一寸土地,从没有伤害一个无辜 百姓",中国人的海上丝路畅通无阻,所到之处都受到 当地民众发自内心的最高礼遇。这些浸透着厚重历史 的故事、文字都说明,中国自古以来就珍爱和平、崇 尚合作、寻求共赢。今天,在"一带一路"建设实践 中,我们的商贸往来将比历史上更加频繁,我们的友 好交流将比历史上更加便利,我们的文化创作也更应 当自觉继承丝路精神的文化根脉, 焕发出比历史上更 灿烂的文化光彩。

(栏目编辑:李 贞)



▲工作人员在第五届世界互联网大会上展示搭载 了车联网交互系统的无人驾驶小巴"阿波龙"的卡拉 OK功能。

新华社记者 才 扬摄

▶参观者在乌镇互联网医院体验"智能医务室' 的体检功能。据了解,"智能医务室"由智能移动医疗 一体机、智能药柜以及一系列检查设备组成, 根据健 康档案和检查结果, 视频连接家庭医生就能解决常见 的医疗健康问题。

新华社记者 黄宗治摄